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ที่  กษ  0406/650               กรมตรวจบัญชีสหกรณ 

               เทเวศร  กทม. 10200 

 16  มกราคม  2538 

เร่ือง  ตอบขอหารือเงนิฝากประจํา 

เรียน  ประธานกรรมการสหกรณออมทรัพยขาราชการสรรพากร จาํกดั 

 ตามหนังสือสหกรณออมทรัพยขาราชการสรรพากร จาํกดั  ที ่สอ.สพก.3208/2537         

ลงวนัที ่14 ธันวาคม 2537  ขอหารือเร่ืองเงินฝากประจาํ  กรณีสมาชิกฝากเงนิประเภทประจํากับสหกรณ   

แตไดถอนเงินฝากบางสวนกอนครบกําหนด  โดยสหกรณไดคิดดอกเบี้ยเงนิฝากในอตัราดอกเบี้ยเงินฝาก 

ออมทรัพยและเงนิฝากสวนที่เหลือถือเปนการฝากครั้งใหมในวันที่ถอนกอนกําหนด นัน้ 

 กรมตรวจบัญชีสหกรณขอเรียนใหทราบวา  วธิีปฏิบัติเกี่ยวกับสมาชิกถอนเงนิฝากประเภท

ประจําบางสวนกอนครบกาํหนด  โดยทั่วไปถือวาเปนการถอนเงนิฝากทั้งจาํนวน  สวนอัตราดอกเบีย้และ

ระยะเวลาที่ฝากจะคาํนวณเปนเดือนหรือวนัยอมข้ึนอยูกบัระเบียบของสหกรณทีก่ําหนดไว  แตทั้งนีก้าร

คํานวณดอกเบี้ยจะตองคํานวณจากตนเงินฝากครั้งแรก   และดอกเบี้ยที่จายจะตองหักภาษี ณ ที่จาย     

เพื่อปฏิบัติใหถูกตองตามประมวลรัษฎากรที่กําหนดไว  สําหรับเงินฝากสวนที่เหลือ หากสมาชิกมีวัตถุประสงค 

ฝากตอก็ใหเร่ิมตนนับเงนิฝากครั้งใหม  และดอกเบี้ยในอัตรา ณ วนัทีท่ี่ถอนกอนกําหนด 

 ดังนัน้  กรมตรวจบัญชีสหกรณพิจารณาแลวเหน็วา  สหกรณไดปฏิบัติเกี่ยวกบัสมาชกิถอน

เงินฝากประเภทประจําบางสวนกอนครบกําหนดถกูตองตามที่กาํหนดไวในระเบียบสหกรณ วาดวยวิธกีาร

เกี่ยวกับเงนิฝาก พ.ศ. 2534   แตทั้งนี ้สหกรณจะตองหักภาษ ีณ ที่จายสาํหรับดอกเบี้ยเงนิฝากประจาํไวดวย 

  จึงเรียนมาเพือ่โปรดทราบ 

          ขอแสดงความนับถือ 
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                                                            (ลงชื่อ)       สมพงษ  ปองเกษม 

(นายสมพงษ  ปองเกษม) 

                                                                        อธิบดีกรมตรวจบัญชีสหกรณ 

กองวิชาการและแผนงาน 

โทร. 2814185 , 2826534-8 ตอ 133   โทรสาร 2825881 

 

ที่  สอ.สพก.3208/2537            สหกรณออมทรัพยขาราชการสรรพากร จํากัด 

          34  ธนาคารทหารไทย จาํกัด  สาขา 

          สํานกัพญาไท  ถนนพญาไท  เขตราชเทว ี

          กท. 10400 (อาคาร เอ. ชั้น 8) 

 14  ธันวาคม  2537 

เร่ือง  เงนิฝากประจํา 

เรียน  ผูอํานวยการกองตรวจบัญชีสหกรณ 

 เนื่องดวย  สมาชิกสหกรณออมทรัพยขาราชการสรรพากร จํากัด  ทักทวงเรื่องการปฏบัิติ

เกี่ยวกับการถอนเงนิฝากประจํา  บางสวนกอนครบกําหนด   สหกรณฯ จึงใครขอทบทวนเกีย่วกบัแนวทาง

ปฏิบัติเงินฝากประจํา คือ เงินฝากประจาํ 6 เดือน 12 เดือน  แตถอนบางสวนออกกอนครบกําหนดเชนนี้ 

สวนที่เหลือจะถือวันที่ฝากคงเดิม  หรือวนัที่ถอนกอนกําหนด 
 ตัวอยางเชน 
 1. วันที่ 1 กันยายน 2537   ฝากประจํา 12  เดือน   จํานวน  500,000.- บาท วันที่ 11 

พฤศจิกายน 2537  ถอนบางสวนจํานวน  200,000.- บาท   สหกรณฯ ถือวาจะตองถอนเงินออกทั้ง 

500,000.- บาท  โดยคิดดอกเบี้ยให 2 เดือน  ตามอัตราเงินฝากออมทรัพยและนาํฝากใหมเปนวันที่ 11 

พฤศจิกายน 2537   จํานวน 300,000.- บาท 

 2. สวนที่เหลือจํานวนเงนิ 300,000.- บาท  จะถือวนัฝากคงเดิม คือ 1 กันยายน 2537            

โดยคิดดอกเบี้ยตามอัตราออมทรัพย 2 เดือน  ในวงเงิน 200,000.- บาท ที่ถอนจริง 

 ตามทางปฏิบัติในปจจุบันสหกรณฯ ใชสมดุคูฝากและถอืปฏิบัติตามขอ 1 

 จึงเรียนมาเพือ่โปรดแจงใหสหกรณฯ ทราบแนวทางปฏิบัติที่ถูกตอง ควรใชวิธีตามขอ 1          

หรือขอ 2 เพื่อสหกรณฯ จะไดถือเปนแนวทางปฏิบัติตอไป  จักขอบคณุยิ่ง 

          ขอแสดงความนับถือ 

                                                               (ลงชื่อ)    กฤษณา  สนัตดุสิต 

 (นางกฤษณา  สันตดุสิต) 


